

A/PNL/408/10.10.2017



Parlamentul României
Camera Deputaților



Nr. 1738A/11.10.2017

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Întrebare

Adresată: Domnului Lucian Romașcanu, Ministrul Culturii și Identității Naționale

De către: Dănuț Bica, deputat PNL, Circumscripția electorală nr. 3 Argeș

Obiectul întrebării: Achiziționarea imobilului Ansamblul conacului Brătianu - Florica („Vila Florica”), situat în orașul Ștefănești, județul Argeș, de către Ministerul Culturii și Identității Naționale

Stimate Domnule Ministru,

Situat în orașul Ștefănești, județul Argeș, în vecinătatea municipiului Pitești, conacul familiei Brătianu, numit și „Vila Florica”, datează de la mijlocul secolului al XIX-lea și este unul dintre cele mai frumoase domenii boierești din România, păstrat foarte bine până în zilele noastre. Este conacul în care s-a născut și a trăit cea mai importantă familie de oameni politici români, o adevărată dinastie civilă, care a dat țării trei prim-miniștri, dintre care primii doi, Ion C. și Ion I.C. Brătianu, au avut un rol covârșitor în realizarea României moderne, de numele primului legându-se Independența națională, iar de al celui de al doilea Marea Unire din 1918.

Ansamblul conacului Brătianu-Florica reprezintă, indiscutabil, un bun de patrimoniu național, având o valoare inestimabilă pentru istoria și cultura neamului românesc. Are o suprafață construită desfășurată de 2324 mp în regim de înălțime D+P+2, 91 mp în regim de înălțime P și teren intravilan în suprafață de 29780 mp, din care construită 698 mp, ce cuprinde un parc dendrologic unic în România (parcul din jurul conacului a fost amenajat începând cu anul 1869 chiar de către Ion C. Brătianu și în el încă supraviețuiesc exemplare din 3 specii de arbori-monument al naturii și peste 330 de asociații floristice și arhitecturi dendrologice).

În „Vila Florica”, clasificată drept monument istoric clasa A, își desfășoară activitatea Centrul de Cultură „Brătianu”, care funcționează sub autoritatea Consiliului Județean Argeș.

În anul 2013 imobilul și terenul aferent au fost retrocedate moștenitorilor Brătienilor, care, prin încheierea unui contract de comodat, au permis Centrului de Cultură „Brătianu” să funcționeze în această locație până la finalul anului în curs. Din păcate, de patru ani, atât Ministerul Culturii și Identității Naționale cât și Consiliul Județean Argeș tergiversează

exercitarea dreptului de preemțiune în vederea achiziționării „Vilei Florica”, existând riscul ca aceasta să fie vândută unor investitori privați, care să-i ofere o destinație nedemnă de valoarea sa istorică.

Din aceste motive, cu ocazia adoptării Legii bugetului de stat pentru anul 2017, am propus un amendament pentru asigurarea finanțării cumpărării „Vilei Florica” de către Ministerul Culturii și Identității Naționale care, din păcate, a fost respins prin votul parlamentarilor PSD și ALDE.

Menționăm că, în cadrul unei conferințe de presă organizate chiar la „Vila Florica”, în data de 4 martie 2017, domnul Ministru Ionuț Vulpescu a anunțat că Ministerul Culturii și Identității Naționale își va exercita dreptul de preemțiune, iar parlamentarii PSD de Argeș și președintele Consiliului Județean au afirmat public în mod repetat că această achiziție va fi realizată în cel mai scurt timp, angajamente care au rămas neonorate până în prezent. Totodată, în contradicție cu aceste promisiuni, reprezentantul ministerului nu a susținut, în cadrul ședinței Comisiei pentru cultură, arte, mijloace de informare în masă de la Camera Deputaților, proiectul de lege pentru achiziționarea imobilului Ansamblul conacului Brătianu-Florica („Vila Florica”), situat în localitatea Ștefănești, județul Argeș, de către Ministerul Culturii și Identității Naționale, iar consilierii județeni ai PSD Argeș au respins inițiativa consilierilor PNL de a depune un proiect în vederea cumpărării acestuia prin Programul ACCES CENTENAR - sesiunea 2017, lansat de către același minister.

Având în vedere atât cele prezentate anterior, cât și importanța păstrării acestui ansamblu istoric și cultural extrem de important în patrimoniul național, vă rog să-mi comunicați dacă Ministerul Culturii și Identității Naționale mai are printre obiectivele sale cumpărarea „Vilei Florica”, în ce stadiu se află acest proiect și când preconizați că va fi realizată achiziția.

Solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,

Dănuț Bica,
Deputat PNL de Argeș

